

Oficina y talleres Sagasta 56 y Cid, 12  
Teléfono: 1621. Apartado, 171  
**ALICANTE**  
On mes 2'50  
Provincia trimestre 875  
**EDICION DE LA NOCHE**  
(Francisco concertado)

# El Luchador

85º Año. Número 8937  
Martes 21 de Septiembre 1937

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

**¡Ayudad al Norte!**

## ¡Viva la República!

**LA VOZ DE ESPAÑA**  
**Comentario al discurso del doctor Negrín ante la Asamblea de la Sociedad de Naciones**

Como anunciábamos ayer, vamos a comentar el último discurso del jefe del Gobierno español, Doctor don Juan Negrín, quien ha alzado su voz acusadora ante la Asamblea plenaria. Le escuchaban los delegados de 55 pueblos de Europa, Asia, América, África y Oceanía. Mañana comentaremos como miembro del Consejo de la S. de N. El magnífico discurso del doctor Negrín ha causado, como no podía menos, profunda sensación. Las palabras de verdad fulgurante que salían de sus honrados labios, se clavaban en las conciencias de sus oyentes. ¿Qué podían oponer a ellas los acusados? Nada, más que su cinismo.

Si, como ha dicho el Doctor Negrín, en nombre de la España virilmente atropellada, ofendida, escarnecida, invadida, saqueada, y ensangrentada por los ejércitos y las escuadras marítimas y aéreas de unas potencias que no habían recibido de ella agravio alguno, en lo sucesivo no habrá ningún país que pueda considerarse libre de sufrir una agresión análoga. Ya no es necesario declarar la guerra para atacar contra una independencia y una integridad nacionales. Habló Guillelmo Ferrero de «la guerra clandestina». La frase es feliz, pero ya superaron su alcance los nuevos hechos. Mussolini, al cambiar con el miserable traidor a su patria que se apellida Franco los telegramas, relativos a la caída de Santander, ha rasgado el velo hipócrita de la clandestinidad y ha desautorizado a su cómplice Grandi, el fantoche italiano del Comité de No Intervención de Londres, Grandi, cada vez que se trataba en el mismo del problema de la retirada de voluntarios, negaba, negando la evidencia, que hubiera en España tropas italianas. Ya no podrá hacerlo. Su amo le ha desmentido, en un alarde de impudica desvergüenza. La embriaguez del éxito fácil le llevó a jactarse pública y desafortunadamente de su crimen. Y hoy, esas jactancias se vuelven en Oinebra contra él...

**Arte y artistas**  
**Principal**  
**El niño judío**

El domingo, con «El niño judío», terminó su breve actuación en el Principal, la Compañía lírica de Olmos. La triple cómica señora Fuster, logró un destacado éxito, viéndose obligada a bisar la canción española del segundo acto. También Olmos y Martínez repitieron la danza cómica de este mismo acto. La señora María Martínez muy aplaudida en su actuación, así como los demás componentes de la compañía. Tu cuerpo en la arena. Anoche reapareció en el Principal la Compañía de Pepe Portes, estrenando la comedia frívola de Llerena y Llabrés, «Tu cuerpo en la arena», que distrae, deniro de su psicología, y valió a Virginia Lagós y Pepe Portes, y a todos los demás artistas, muchos aplausos.

**¿VAMOS?**  
Don Juan Negrín ha dicho, con escueta precisión: «Italia y Alemania han ido a España, no a ayudar, sino a quedarse». Si, que Francia e Inglaterra no se llamen luego a engaño. Han venido a quedarse en las Baleares, en las Canarias, en el Norte de Marruecos, donde los cañones alemanes de Ceuta dominan el Estrecho e inutilizan Gibraltar, en las rías gallegas, en las provincias nórdicas carboníferas y ferriíferas, en la cuenca cuprífera onubense, en los yacimientos de cinabrio de Almadén y sobre todo en el frente pirenaico... En el frente pirenaico... Que Francia se dé por advertida. Cuando, muy pronto, Alemania vuelque sobre sus fronteras orientales sus ejércitos motorizados, no podrá disponer de tropas marroquíes y deberá, además, constituir dos frentes, uno en los Alpes y en los Pirineos otro. Tendrá a la espalda, si la República fuera vencida en nuestro suelo, una nación de cipayos, intervenida económica, política, marítima y militarmente por los fascismos centro-europeos. Ejércitos alemanes e italianos seguirán las rutas de Ricardos y de Wellington. Y habrá de buscar nuevos Dagobertos y nuevos Sultans para detenerlos en el camino de Perpiñán y de Toulouse...

La agresión de que España es víctima por parte de Italia y Alemania, examen de los medios conducentes a poner fin a esa agresión, devolución a nuestro Gobierno del derecho a adquirir libremente el material de guerra que esime necesario, retirada de nuestro territorio de los combatientes no españoles y que las medidas de seguridad referentes a la navegación por el Mediterráneo sean extendidas a nuestros buques y litorales. Las peticiones del jefe del Gobierno español serán atendidas? Si no lo fueran, la Sociedad de Naciones firmaría su propia sentencia muerte...

¿VAMOS? ¿Cuidado que la amenaza de la Presidencia de la Consejería Local de Abastos era común! Despojo de la tarjeta y hojas de racionamiento. Pues como si nada, continúa la ocultación de los muertos y ausentes. Desde que se impuso el racionamiento, solamente por defunción, han sido baja, mejor dicho, deben ser baja, unos seiscientos habitantes, no digamos de los que fueron a cumplir sus deberes para con la Patria, que denominaremos ausentes. Unos y otros continúan consumiendo su ración correspondiente, sin importarle, sobre todo a los muertos, el qué dirán, cosa que al parecer, también les tiene sin cuidado a los vivos, puesio que desoyen las llamadas de la Presidencia de la Consejería de Abastos, obligándola a fracasar en sus dictados, o a que se ponga rígida, cosa que seguramente no deseará, por ningún concepto, el camarada presidente de dicha Consejería. Sabemos que la escasez incita a la gula, (nos lo dijo un profesional) pero mis queridos convencidos, hay que tener presente al poeta que hace decir a uno de sus personajes, «...hay la respuesta viendo que otro tras él, etc. etc.» y somos muchos los que pudiéramos aliviarnos con vuestras migajas, molestándonos un poquito y poniendo vuestras libretas en orden. ¡Vamos! Yo el primero. Cheroni.

**Asociación de Amigos de la Unión Soviética.-Comité Provincial.-Alicante**

La prensa y la radio han hecho saber al pueblo de Alicante que en todos los países se prepara a Rusia un homenaje con ocasión del XX aniversario de su construcción. La Asociación Española de los Amigos de la Unión Soviética se dispone a conmemorar dignamente esa fecha. Recogiendo y encauzando diversas iniciativas, expresará su afecto a Rusia mediante la formación de un Libro de Oro, el envío de regalos de arte popular y la nutrida delegación que asistirá a la gran manifestación de París (homenaje del mundo entero). LIBRO DE ORO. — Llamamos particularmente la atención acerca de esta obra que ha de realizarse con el concurso de todos. El libro se está confeccionando por provincias. Comprenderá cada uno numerosas páginas con las firmas de todos aquellos españoles que quieren expresar su gratitud a Rusia. Llevará además otras páginas con fotografías pinturas y dibujos que den a conocer las características más destacadas de las regiones. Se trabaja activamente en Alicante para que nuestro pueblo ofrezca una obra digna de su sensibilidad artística y de su fervor antifascista.

**ENVIA DE REGALOS REPRESENTATIVOS DE NUESTRO ARTE POPULAR**  
Ninguna ofrenda más adecuada que la de estas obras que tan fielmente realizan el alma popular, de estos trabajos que, ya en madera, en barro o en hierro o, simplemente en maravilloso tejido de hilos formando encajes, han sido hechos amorosamente por el pueblo con delicadeza y puesto su primer y acendrado empeño en llegar a un momento de la vida. El Comité de Amigos de la Unión Soviética de Alicante ha organizado la recogida de objetos de arte popular y ha encargado los muebles que conservan industrias y oficios tradicionales.

**Comentario del día**  
**Niños negros de españolas blancas**  
(Conclusión) Franco que su aparición determinaría un terrible pánico entre los milicianos del improvisado ejército de la República. Fueron a Irún y San Sebastián. Con las columnas gallegas operaron en Asturias. Y después tomaron parte en la invasión de Vizcaya. Y hoy reproducimos una carta que ha llegado a nuestras manos, procedente del Sur de Francia. En ella hay estos párrafos tremendos: «Queridos hermanos y sobrinos De Irún le diré que van naciendo varios niños negros tal como la hija de... (aquí a un nombre) que tiene quince años, que ha tenido una niña negra y la hija de... (aquí otro nombre), un niño así como las otras, que no se quienen son. Mira si serán negros, bien negros que los mismos rebeldes saben que es horrible lo que hacen y por eso mismo echan la culpa a los rojos. «Niños de quince años violados por los soldados negros... ¿Eran moros? ¿Eran somalíes o libios de los que han traído los italianos de Tripolitania y Eritrea?... Y el detalle de echar a culpa a los rojos... ¿Qué rojos a Irún lo defenieron sus habitantes amparados por otros guipuzcoanos, y no sucumbieron, sino porque Francia no dejó pasarles armas y municiones, destinadas a ellos y que esperaban en la Aduana de Hendaya, como ha contado el que fue su jefe, coronel Ortega. No tenemos negros en nuestras tropas. Ni árabes de raza blanca. No es que tengamos prejuicios de orden étnico. Es, sencillamente, que no los hay en nuestras filas como sabe todo el mundo... Los primeros contingentes marroquíes que vinieron a España, fueron reparados por todos los frentes. Esperaba...

**Se desea saber**  
José Benítez Moscoso, desea saber el paradero de su padre José Benítez Orozco; y de sus hermanos Manuel e Isabel, y de sus respectivas familias, pues todos se quedaron en Lauzin e Grande, provincia de Málaga, el 17 de enero, antes de que los fasciosos tomaran la capital. Diríjase a Antonio Santamaría, ca. de Ejército Rojo número 12, Alicante.

**URODONAL aclarará la orina**

**En la Sociedad de Naciones**  
**Formidable discurso del delegado de México**

**Elección definitiva para los puestos de miembros del Consejo. Discurso del señor Eden**  
Ginebra. — Las vacantes en el Consejo de puestos semipermanentes, correspondían a España, Turquía y Chile y para optar a ellas se habían presentado a la reunión España y Turquía y a la elección por primera vez Perú y e Irán. Los resultados son ya conocidos. En posteriores votaciones fueron reelegidos miembros permanentes del Consejo El Irán, por 48 votos y el Perú por 46, de 52 votantes. Después subió a la tribuna el ministro inglés de Negocios Exteriores, señor Eden, el que comenzó diciendo: «En el mundo reina inquietud. En dos sitios se está desarrollando una febril guerra y todos los países se ven obligados a dedicar gran parte de su tiempo a reforzar el armamento. Estamos dispuestos a apoyar todo esfuerzo encaminado a lograr la reducción de los armamentos, pero mientras a esto no se llegue, haremos todos los esfuerzos necesarios para asegurar la defensa de nuestro territorio nacional y para estar en condiciones de cumplir los compromisos internacionales de gigantesco esfuerzo del pueblo ruso. El Comité Provincial de Alicante prepara un acto público cuyo programa no está ultimado aún. Tendremos a nuestros lectores al corriente de todos los trabajos que se van realizando, pues sabemos la atención que el pueblo español presta al acontecimiento histórico que se conmemora y el calor y el entusiasmo con que responde a las gestiones de la U. R. S. S., que no ha dejado de ser un amigo de la patria popular.

**Comentario del día**  
**Niños negros de españolas blancas**  
(Conclusión) Franco que su aparición determinaría un terrible pánico entre los milicianos del improvisado ejército de la República. Fueron a Irún y San Sebastián. Con las columnas gallegas operaron en Asturias. Y después tomaron parte en la invasión de Vizcaya. Y hoy reproducimos una carta que ha llegado a nuestras manos, procedente del Sur de Francia. En ella hay estos párrafos tremendos: «Queridos hermanos y sobrinos De Irún le diré que van naciendo varios niños negros tal como la hija de... (aquí a un nombre) que tiene quince años, que ha tenido una niña negra y la hija de... (aquí otro nombre), un niño así como las otras, que no se quienen son. Mira si serán negros, bien negros que los mismos rebeldes saben que es horrible lo que hacen y por eso mismo echan la culpa a los rojos. «Niños de quince años violados por los soldados negros... ¿Eran moros? ¿Eran somalíes o libios de los que han traído los italianos de Tripolitania y Eritrea?... Y el detalle de echar a culpa a los rojos... ¿Qué rojos a Irún lo defenieron sus habitantes amparados por otros guipuzcoanos, y no sucumbieron, sino porque Francia no dejó pasarles armas y municiones, destinadas a ellos y que esperaban en la Aduana de Hendaya, como ha contado el que fue su jefe, coronel Ortega. No tenemos negros en nuestras tropas. Ni árabes de raza blanca. No es que tengamos prejuicios de orden étnico. Es, sencillamente, que no los hay en nuestras filas como sabe todo el mundo... Los primeros contingentes marroquíes que vinieron a España, fueron reparados por todos los frentes. Esperaba...

**Se desea saber**  
José Benítez Moscoso, desea saber el paradero de su padre José Benítez Orozco; y de sus hermanos Manuel e Isabel, y de sus respectivas familias, pues todos se quedaron en Lauzin e Grande, provincia de Málaga, el 17 de enero, antes de que los fasciosos tomaran la capital. Diríjase a Antonio Santamaría, ca. de Ejército Rojo número 12, Alicante.

**URODONAL aclarará la orina**

**Prensa facciosa**  
**QUEIPO HABLA DE «LAS CHABACANERIAS CON QUE ADORNAN» SUS CHARLAS**  
De «La Voz de Galicia» de La Coruña: «Sevilla. — El general Queipo ha dicho contestando a unas alusiones hechas en un artículo que publica en «A B C» el escritor Víctor de la Serna, artículo que trata de la alegría en la retaguardia. «Por lo visto, en este debe reinar la melancolía, que, según el aludido escritor, es una veneta moral, y no debe hacerse la guerra entre risas y cantando himnos. Desconoce que la risa y la alegría, son dones con que Dios dotó a nuestra alma. ¿Existe gozo mayor que esa alegría de ángel que tienen los niños? Esto más grande que alegría no tra vida. La risa de los niños es gozosa; en los novios, la mayor de las satisfacciones, y en los viejos, la demostración tranquila que pone la esperanza en Dios. Desgraciado es, que no ríe. También las bromas y chabacanerías con que adorno mis charlas se me censuran. Y no saber que mi idiocinismo es que me hace hablar de ese modo, para «evantar los corazones y las almas. ¿Qué saben de eso esos críticos de tres al cuarto?»

**El ministro de Instrucción Pública combate el analfabetismo y fomenta los deportes**  
Valencia. — El ministro de Instrucción Pública ha firmado una orden disponiendo a la creación de Brigadas Volantes de Lucha contra el analfabetismo en la retaguardia, cuyo fin será enseñar a leer y escribir a los analfabetos, principalmente en el campo. Por otra orden dispone la creación dentro del Consejo Nacional de Educación Física de una sección destinada a fomentar el deporte aéreo, los vuelos sin motor y el paracaidismo. Con carácter urgente se establecerán bases de deportes aéreos en Valencia, Madrid y Barcelona. En las Escuelas se difundirá la acción al deporte aéreo empujando la construcción de pequeños planeadores y aviones de juguete. Por una última orden se dispone el establecimiento en las ciudades cíclicas de concursos semestrales de preparación intensiva en materia de cultura general con la finalidad de preparar a los alumnos para su posible ingreso en las Escuelas Militares, que serán reclutados entre los jóvenes de edad premilitar y también podrán inscribirse los combatientes autorizados por el ministro de Defensa Nacional.

**AVISO**  
Se pone en conocimiento de todos los alumnos matriculados en Universidad Popular, que el próximo día 22 del corriente, en el local del Instituto Residencial (antiguo Colegio Minerva) sito en el Parque de Canalejas y a las 7 de la tarde, se verificará la apertura de segundo curso. Esperamos acudiréis todos.

**IDEAL CINEMA**  
Hoy a intrigante producción Radio en español. VIDAS EN PELIGRO por Preston Foster y Jane Wyatt. El Noticiero Nacional, número 22, «España al día». Permanente desde las 6 de la tarde.

**Frente Popular Antifascista**  
¡Pueblo de Alicante! ¡Trabajadores todos! El pueblo astur se halla en peligro de correr la misma suerte que Bilbao y Santander. ¡Asturias! Pueblo de mártires y héroes, de titanes y paladines de la libertad, necesita de nuestro apoyo. El Frente Popular Antifascista levanta su voz ante el pueblo antifascista y pide la ayuda de todos para que se logre organizar la defensa de Asturias contra la bárbara ofensiva del fascismo internacional. Que la voz del pueblo se una a la nuestra en el mítin monstruo que tendrá lugar el próximo jueves, día 23 de los corrientes, a las seis de la tarde, en el Teatro Principal de esta localidad. ¡Trabajadores, Antifascistas alicantinos! Todos al mítin. EL COMITE. NOTA.—Este acto será radiado a toda la provincia.

**AVISO**  
Se pone en conocimiento de todos los alumnos matriculados en Universidad Popular, que el próximo día 22 del corriente, en el local del Instituto Residencial (antiguo Colegio Minerva) sito en el Parque de Canalejas y a las 7 de la tarde, se verificará la apertura de segundo curso. Esperamos acudiréis todos.

**Frente Popular Antifascista**  
¡Pueblo de Alicante! ¡Trabajadores todos! El pueblo astur se halla en peligro de correr la misma suerte que Bilbao y Santander. ¡Asturias! Pueblo de mártires y héroes, de titanes y paladines de la libertad, necesita de nuestro apoyo. El Frente Popular Antifascista levanta su voz ante el pueblo antifascista y pide la ayuda de todos para que se logre organizar la defensa de Asturias contra la bárbara ofensiva del fascismo internacional. Que la voz del pueblo se una a la nuestra en el mítin monstruo que tendrá lugar el próximo jueves, día 23 de los corrientes, a las seis de la tarde, en el Teatro Principal de esta localidad. ¡Trabajadores, Antifascistas alicantinos! Todos al mítin. EL COMITE. NOTA.—Este acto será radiado a toda la provincia.

# Partes de guerra

Ministerio de Defensa

## EJERCITO DE TIERRA

Valencia (teléfono). — Comunicado de anoche: NORTE. — En el frente oriental, a última hora de ayer, después de un fuerte ataque, los facciosos se retiraron por la línea de Ontoria frente a Carriles y avanzaron por Sierra Forcada en dirección a Monte de Benzia.

Hoy el enemigo bombardeó la carretera de Nueva a la costa y atacó Piedras Blancas y en otros sectores, siendo rechazado con grandes bajas. En los demás frentes no ha habido novedad.

La aviación facciosa bombardeó ayer Gijón y Avilés, y operó esta mañana sobre San Juan de Nieves y Campo Torre.

SUR (Sector de Pozoblanco). — Nuestras tropas han avanzado hacia Sierra Tejonera y sobre Sierra Mulva, donde se han tomado posiciones de uanco al enemigo.

En Sierra Herrera, nuestras fuerzas han avanzado doce kilómetros, encontrando mucha resistencia. Con timpa por esos sectores nuestra presión.

Se han presentado de campo faccioso doce soldados.

## FUERZAS DEL AIRE

Valencia, (teléfono). — Parte de anoche:

Cuando los aparatos facciosos intentaban bombardear Gijón, salieron de nuestros y les obliquaron a arrojar las bombas sin precisión alguna y finalmente a huir. En este encuentro

ESTE. — Nuestras baterías hicieron fuego sobre Zuera, al cual contestó la artillería enemiga de este punto. También actuó la artillería enemiga sobre el cruce de la carretera general en el camino de Monegrillos (Zaragoza).

La aviación enemiga bombardeó Lérida y las inmediaciones de Parlete (Zaragoza).

SUR TAJO. — El enemigo hostilizó las posiciones propias del Sombrerete (Toledo) con fuego de fusil ametrallador y bombas de mano sin consecuencias.

Las baterías enemigas emplazadas en Piedra del Santo y Retamal (Bajoz), actuaron contra las líneas propias.

LEVANTE. — Ligeros tiroteos en todo el frente.

CENTRO. — Se ha hecho volar una mina propia en el edificio de Ingenieros Agrónomos (Madrid), causando bastantes daños. A esta explosión sucedió la de varias minas enemigas.

Se han presentado en nuestras líneas tres evadidos.

hubo un combate aéreo en el que perdimos un aparato.

Desde el puesto de observación y tras el nuestro, se vio que caía a mar un bimotor faccioso. Probablemente fue abatido un trimotor de los rebeldes.



## En el puerto de Brest unos agentes de Franco intentaron asaltar el submarino republicano "C. 2", pero uno de los asaltantes fué muerto y los restantes detenidos

Brest. — El submarino republicano español C. 2, fundado en este puerto, ha sido objeto de un intento de asalto en la noche del domingo. Varios individuos, uno de los cuales dijo ser el comandante del submarino C. 4, se retiraron en el subterráneo después de derribar al centinela francés del arsenal.

Los asaltantes ordenaron a los tripulantes del C. 2 que se congregaran en un departamento. Uno de los marineros se refugió en la torrecilla negándose a obedecer y mató a uno de los asaltantes. El centinela francés agredido dió aviso de lo ocurrido a la guardia francesa del Arsenal.

Los agresores, al oír la sirena del submarino, accionada por el marino que había dado muerte a uno de los asaltantes, huyeron en automóvil, llevándose en rehén al comandante del C. 2 y al oficial de máquinas.

Nuestros jefes políticos se inspiran en las relaciones de la Alemania nazi y de la Italia fascista.

Tales han sido las palabras de Nicolás Franco, conquistador por afinidad de sí el generalísimo es capaz de comprometerse a la victoriosa invasión de España, el generalísimo se lanza con desconfianza y audacia sin parcería conquista de alma española. Nuevo C. 2 que con la endeble ayuda de otras tres carabelas de una fe marchita —Padre, Hijo y Espíritu Santo— se hace a la mar mil veces traidora de la España encarnalada.

Ha pasado más de un año y es ahora cuando los rebeldes se disponen a convencer a sus súbditos atónitos de las bondades que para ellos representa el regalo de su liberación. Quienes soportan la tiranía de los hermanos Franco —trapeistas políticos y santimbanquis imperiales— han de disponerse, como antaño hicieron dándose por descubiertos los indios de América, a darse por liberados ante este nuevo Cristóbal que se llama Nicolás.

## Información general

### EL ENEMIGO SUFRE UN DURO CASTIGO EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid. — Esta mañana se volvió una mina en la Ciudad Universitaria. Los efectos fueron desastrosos para los rebeldes. Luego se estableció un combate que duró hasta la una y media de la tarde.

### EL COMITE NACIONAL DE LA C. N. T. FELICITA AL DOCTOR NEGRIN A LOS HEROICOS ASTURIANOS

Valencia. — El Comité Nacional de la C. N. T. ha remitido al doctor Negri un telegrama urgente felicitándole por la defensa clara que ha hecho de la España antifascista ante la Sociedad de Naciones.

Igualmente ha remitido a Belarmino Tomás, presidente del Consejo Provincial de Asturias, un telegrama transmitiéndole un fraternal saludo para los bravos luchadores de aquella región y diciéndole que la unidad de todos los antifascistas asturianos en esta el camino a seguir para alcanzar la victoria.

### Agujas máquina Botones nácar Estilográficas Hojas afeitar Máquinas afeitar Géneros ocasión

LA REVENDEDORA BAJA SAN PEDRO, 17. BARCELONA. TELEFONO 25154.

## España no ha sido elegida miembro del Consejo de la S. de N. por no aceptar una proposición indigna formulada por algunas naciones suramericanas

Valencia. — Las Agencias telegráficas extranjeras han comunicado la noticia, que no ha sorprendido tanto como a primera vista parece, porque en el ánimo de la mayoría de los españoles estaba el resultado desfavorable. España no ha sido elegida para el puesto semipermanente que tenía en el Consejo de la Sociedad de Naciones, y ha quedado sin ese lugar que con justicia deseábamos mantener, por maniobras de quien tiene un concepto de la dignidad que no va con el complejo de personas serias.

La representación española no tenía suficientes votos para ser elegida. Le hacían falta unos pocos votos, que precisamente correspondían en su mayoría a las naciones de habla española que han considerado desde su creación a España como su madre patria. Im presión de todos era que estas Repúblicas vofascistas no emitieran sus votos a favor nuestro, pero lo que no podía supeer es que llegara a tanto su falta de delicadeza.

El día antes de la votación, hicieron mejor dicho—intencionaron hacer su compra. O'Íaban, dijeron, a cambio de una actitud política en consecuencia con los deberes del Gobierno español, en votación secreta, que no se prestaba por tanto a la comprobación de la reelección de España, a cambio de que se dejase salir de España a cuantos refugiados había en los edificios diplomáticos, casas alquiladas y bajo el pabellón de su respectivo país. No se debía hacer distinción de sexo ni de edad, incluyendo a los militares y a quienes se hubiesen portado con deslealtad con el Gobierno. Inclusive se separaba en el escrito a unos doscientos detenidos en cierta Legación, a los que se había probado su participación en actos de espionaje que habían perjudicado gravemente a la marcha de la guerra, por lo que se refiere a nuestro caso.

No otra que una negativa rotunda podía ser la contestación del jefe del Gobierno español. Ante una proposición tan indigna, se renunció a la reelección, que debía de conseguirse de modo tan oprobioso.

# ULTIMA HORA

## LA VISITA DE MUSSOLINI A BERLIN EN EL "ERROR TECNICO"

Berlin. — La Agencia oficial D. N. B. publicó ayer un llamamiento de Goebbels invitando a la población a festejar como un gran acontecimiento histórico la visita de Mussolini. Dos horas después, la misma Agencia retiró el llamamiento diciendo que había sido lanzado debido a un error técnico. Esta medida provocó enorme sorpresa en los círculos extranjeros y se cree que alguien llamó la atención de Goebbels, diciendo que era una imprudencia fijar con ocho días de anticipación el programa de la visita.

## EDEN Y DELBOS CONVERSARON AYER EXTENSAMENTE SOBRE EL ENVIO DE IMPORTANTES CONTINGENTES DE TROPAS ITALIANAS A ESPAÑA

Ginebra. — Los señores Eden y Delbos conversaron ayer muy extensamente tratando de las noticias relativas al envío por Italia a España de importantes contingentes de tropas. Parece que estudiaron las medidas necesarias para hacer frente a esta eventualidad.

## DEL INTENTO DE ASALTO DEL SUBMARINO "C. 2"

Burdeos. — Como complicación en el asunto al submarino C. 2, ha sido detenido el comandante militar faccioso de Guipúzcoa, Troncoso. Su mujer ha sido conducida a la frontera de Irún. Troncoso ha sido trasladado a San Juan de Luz y desde allí lo será a Brest, para ser interrogado por el juez que entiende en el asunto.

## UN COMENTARIO JUSTO Y ENERGICO DE L'OEUVRE

París. — "L'Oeuvre" dice: "La reelección de España para el Consejo no señala un día de gloria para la Sociedad de Naciones. Se comprueba que los esdrasgados no son apoyados por esta institución. Después de Abisinia y China, España, cada día, la Sociedad de Naciones adopta una solución más cobarde y con esta postura se disminuye enormemente su autoridad".

## EL SEÑOR EDEN EN PARIS

París. — Esta mañana ha llegado procedente de Ginebra el señor Eden.

## La guerra chino japonesa

Tokio. — Se estima que la destrucción de Nankin disminuirá la duración de las hostilidades.

Sin embargo, en los círculos oficiales japoneses se declara que los primeros bombardeos de Nankin no tenían objetivo concreto y su carácter sentimental, por hallarse amenzado el buque almirante japonés "Idzumo". Esta falta de preparación en los bombardeos produjo, según se anuncia oficialmente, la pérdida de ocho aviones. La verdad es que los aparatos destruidos por los chinos fueron 25. Para evitar estas pérdidas, los bombardeos futuros están siendo minuciosamente preparados, asegurándose que cien aviones modernísimos con gran número de cazas seguirán Nankin con bombas incendiarias y las vías de ferrocarril que conducen a Shanghai para dificultar el abastecimiento de las tropas chinas. Se sabe que los chinos han anunciado

## do que el Gobierno y el pueblo no se rendirán, aunque la ciudad sea completamente destruída.

## ENTIERRO DEL INSIGNE MASARYK

Praga. — Se ha verificado este mañana a las diez, el féretro que contiene los restos del Presidente Masaryk fué sacado a hombros por seis generales. Envoluelto el féretro en la bandera tricolor, fué depositado en el catafalco, mientras volaban por los alrededores ciento sesenta aviones.

El Presidente de la República y el príncipe e íntimo amigo de Masaryk pronunció un sentido discurso en el que dijo: "La vida de Masaryk ha sido un gran combate contra todo lo negativo y a favor de la armonía entre todos los individuos y el vulgo. Ha muerto con la seguridad de que la labor y la obra por él comenzada tienen sólidas raíces y que su defensa queda en buenas manos. Yo os invito a todos los que están aquí a ejecutar su testamento, a ulmar su obra y a utilizar nuestra democracia justa y sólida, invencible, excepcional y humanitaria. Vivamos en armonía entre nosotros y amistosamente con nuestros vecinos y con todas las naciones de Europa y del mundo. Presidente libertador: permaneceremos fieles al legado que dejáis en nuestras manos."

A continuación, el féretro fué colocado sobre un arnés de artillería, dándole guardia seis soldados que se presentaron a las seis nacionalidades Checoslovaquia. Realizada la comitiva, se dirigió esta al cementerio.

De todos los pueblos y ciudades de Checoslovaquia han asistido centenas de miles de personal.

## BELGICA PRESENTARA SU CANDIDATURA, PARA MIEMBRO DEL CONSEJO DE LA S. DE N.

Ginebra. — El Ministro de Negocios de Bélgica ha recibido de su Gobierno una comunicación autorizándole a que presente la candidatura de Bélgica a l puesto vacante del Consejo, ya que España no ha sido reelegida.

Antes no lo hizo por no oponerla a la de España y para que no fuera interpretada como un acto de enemistad.

## Una gran victoria del Ejército Popular en el frente del Sur

Valsequillo. — (Del enviado especial de Febus). Los continuos cañonazos que han estado sometidos las líneas enemigas durante los últimos días turben un augeo, turágico para los rebeldes ayer lunes. Desde el amanecer, nuestras baterías abrieron un fuego atensísimo contra los reducidos facciosos. El enemigo se vio obligado a cambiar constantemente de posiciones. De los pueblos de Bémez, Peñarroya y Pueblonuevo, apenas si quedan en pie edificios de los que han sido utilizados por los facciosos como residencia de mandos, e instalación de elementos de guerra.

Durante la jornada se dispararon más de seis mil proyectiles de todos los calibres. Terminada la acción artilería, se pusieron en movimiento los tanques, caballería e infantería, que obligaron a retroceder al enemigo, a pesar de su dura resistencia. Un tren blindado llegó hasta las inmediaciones de la estación ferroviaria de Peñarroya, vomitando metralla por sus dos lados, contra las posiciones enemigas.

A las siete de la mañana, aparecieron dos aviones fascistas, que intentaron detener nuestro avance victorioso. Inmediatamente se presentaron seis aparatos leales, que produjeron gran entusiasmo en los soldados. Los aviones contrarios huyeron rápidamente y ya no aparecieron en todo el día. Los nuestros permanecieron durante la totalidad de la jornada protegiendo la masa de Ejército, que en

avance victorioso, ocupó Aldea de Ocuena Sierra Tejonera y se situó cerca de Ceranja de Torrehermosa, de cuyo pueblo se ocuparon algunas casas a última hora de la tarde.

Por continuar la ofensiva, aún no ha podido clasificarse el abundante material de guerra cogido al enemigo, así como municiones, prisioneros y numerosas cabezas de ganado.

## De la "Gaceta"

Valencia. — La Gaceta publica una Orden de Comunicaciones y Obras Públicas disponiendo que a partir de ayer las horas de oficina en todos los organismos centrales de Correos serán de 9 a 14 y de 16 a 20.

## Manifestaciones de Cordero

Valencia. — Manuel Cordero, que ha asistido a la reunión de las Internacionales en París, ha manifestado que se han conseguido evidentes beneficios para la República española, esperándose mucho del proletariado mundial y especialmente una gran opresión sobre los enemigos. Harán sino todo lo que necesitamos, si cuanto les permitan las circunstancias interiores de sus países.

## Merecidas felicitaciones y desencanoj

Baracas. — Del enviado especial de Febus en el Ejército de Levante. — El coronel jefe y el comisario del Ejército han pasado revista a dos Batallones relevados de las trincheras y que tuvieron excelente comportamiento en las últimas operaciones. El coronel les felicita por la conducta observada. A uno de ellos que perdió su comandante jefe en uno de los combates, le excitó a seguir el ejemplo de quien supo dar su última gota de sangre por la Patria y por el pueblo.

## EL GENERAL MIJAJA HA REGRESADO DE VALENCIA

Madrid. — El general Mijaja a su regreso de Valencia recibió a los periodistas y les dijo que únicamente había tenido tiempo de descansar y que carecía de noticias.

## Lotería Nacional

SORTEO DE HOY  
Valencia. — Los números premiados del sorteo de la Lotería Nacional del día de hoy son los siguientes:  
Con 150.000 pesetas  
**24.291 Madrid**  
Con 50.000 pesetas  
**20.873 Valencia**  
Con 30.000 pesetas  
**32.828 Murcia**  
Con 20.000 pesetas  
206 Castellón, 11.566 Gerona, 13.286 Tarragona, 13.926 Albaceta, 14.084 Lérida, 14.432 Madrid, 18.643 ALICANTE, 29.979 Almería, 25.552 Barcelona.

## Vicente Seva

ODONTOLOGO  
Enfermedades Boca y Dientes  
Rayos X. Difteria  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8  
San Vicente, 71, 1. Alicante

## Comité Provincial de la Cruz Roja en Alicante

### SERVICIO DE SOCORRO

Habiendo recibido una demaranda de Socorro ya cumplimentada y tramitadas por la Cruz Roja Internacional, de Ginebra, se ruega pasar, por esta Secretaría, Calderón de la Barca número 22, todos los días (a los rables de 10 a 1 y de 5 a 7, los camaradas siguientes:

Juan Sánchez Martín, Antonia Gre Zamorano, Emilio Giménez Bauón, Miguel Muñoz Gallardo, José Suarez Cruz, Salvador Simó del Hoyo, Encarnación Saucedo Galvati, María Sánchez Sánchez, Manuel Bermúdez, Francisco Risodo Guerrero, Luis Verdú Verdú, Antonio Barranco Muñoz, Luis Martínez Muñoz, Dolores Gómez Guzmán, Felicia Casilla, Pedro Quintanilla Sanullana, Miguel Conde, José Zuazo Pedraza, José López Marcos, Bienvenido Maio, Esperanza Larraz, Aurelia Morrell, Emilia Arriño Bernard, Petra Pérez Crespo, Francisco Castillo Rueda, María Milán Díaz, Carmen Trujillo Vergara, María Martínez, Petra Alonso Martínez, Tomasa Ontivera del Campo, Argel Poveda Marcos, Emilia Iborra Fagetti, Francisco y Juan Gaster Redondo, Joaquín López, Carmen Delgado Almos, Carmen Espárrago Benito, Julio Iborra, Emilia Gallardo, Filomena Carbonell, Joaquín Duarte, Aurelia Navarrete, Francisco Cornejo Varela, Manuel Molinero, Joaquín López, Concha Simón, Adriano Sánchez Sevillano, Elena Páramo, Ferraz de Millán Millán, Josefina García Martínez, Aurelio Vazquez Mendoza, María Payá Fernández, Elisa Ruiz Moreno, Lorenzo Rodríguez de las Peñas, María Sánchez Sánchez, Teresa Torre grossa, Miguel Casla, Antonio Pérez Moreno, Rosario Bengut Ferrer, Antonio Oliva Medina, Concha Puerta Jurado, Enriqueta Martínez García, José Pavón Lupiana, Francisco Seguí, Josefa López Moreno, Francisco García Gómez, Manuel Prieto Molina, Teresa Hurtado, Lucrécia Ros, José Justo Poveda, Ponciano Veasco Gómez, Luis Mayor, Nicolás López Sarafana, Luisa Sánchez Duart, Guillermo Brunete, Joaquín y Elena García, Josefa Santiago, Pascala Nevot Amer, Luisa Pueyo Beenguer, Eufemia Marín Rodríguez, Moisés Muñoz Moreno, Antonio Montañoz, Diego González, Juan Juan Sala, José Rodríguez Rodríguez, Alberto Suarez Mañez, Manuel Barriarte González, Dolores Carmona Pérez.

## Tribunales

### TRIBUNAL DEL JURADO DE URGENCIA

En la mañana de hoy ha tenido lugar la celebración del juicio por defectación al Régimen contra la veintena de Petrel Tarsia Aracil Poveda.

Han comparecido vario testigos de cargo del indicado pueblo.

El Ministerio Fiscal después de practicada la prueba testifical ha solicitado del Tribunal se impusiese a la inculpada la pena de un año y un día de inarremiento en un campo de trabajo con las accesorias correspondientes.

### TRIBUNAL POPULAR

Esta mañana se ha visto el juicio procedente del Juzgado de Instrucción de Alicante Sur, seguido por el delito de tenencia ilícita de armas contra el procesado Rafael Santos Guira. Actuó como Fiscal don Luis Gil no Cañada y como abogado defensor don José María Torregrosa Juan.

El Fiscal retiró la acusación, que contra el procesado venia sosteniendo en vista de las declaraciones de los testigos y el Tribunal de Derecho dictó sentencia absolutoria.

## Tribunales

### TRIBUNAL DEL JURADO DE URGENCIA

En la mañana de hoy ha tenido lugar la celebración del juicio por defectación al Régimen contra la veintena de Petrel Tarsia Aracil Poveda.

Han comparecido vario testigos de cargo del indicado pueblo.

El Ministerio Fiscal después de practicada la prueba testifical ha solicitado del Tribunal se impusiese a la inculpada la pena de un año y un día de inarremiento en un campo de trabajo con las accesorias correspondientes.

### TRIBUNAL POPULAR

Esta mañana se ha visto el juicio procedente del Juzgado de Instrucción de Alicante Sur, seguido por el delito de tenencia ilícita de armas contra el procesado Rafael Santos Guira. Actuó como Fiscal don Luis Gil no Cañada y como abogado defensor don José María Torregrosa Juan.

El Fiscal retiró la acusación, que contra el procesado venia sosteniendo en vista de las declaraciones de los testigos y el Tribunal de Derecho dictó sentencia absolutoria.

## Cartelera

DEL S. U. E. P.-C. N. T. PROGRAMA PARA HOY MARTES CENTRAL

Exitos de la interesante comedia Merito Godoy.

SILBANDO EN LA OSCURIDAD por Yve Merkel.

## MONUMENTAL

La colosal producción dramática Universal.

MERCADO DE ESCANDALOS por Charles Bieford.

La interesante película MARIA GALANTE por Ketty Gallian.

## SALON ESPAÑA

La formidable e intrigante película dramática

INTRIGA CHINA

por Lyle Talbot.

Todos en función permanente desde las 6:30 de la tarde a 12 de la noche. Gran orquesta del S. U. E. P.

## Lea EL LUCHADOR

## El "generalísimo" tiene un hermano

El "generalísimo" tiene un hermano, tiene dos hermanos y esto es lo grave. Grave para él, niño prodigio con dos sombras vaciándose a la bética luz del Imperio. Franco, Franco, Franco! Genio en trípode, dictador en trío; sol, caballo y rey. Falta el rey —Alfonso, martes y trece en el ángulo de Franco y sobran, para que la figura del generalísimo brille con todo su falso esplendor, estos dos hermanos, Ramón y Nicolás, que le sirven por doquier, nuevos ángeles cus todos, uno en los aires y otro en la